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Одним із ключових елементів економічного поступу України є 

вдосконалення спільної транспортної системи держави та реалізація її майбутнього 

транзитного потенціалу для забезпечення сполучення з Європою. Це зробить 

вагомий внесок у розвиток України завдяки збільшенню обсягів транзитних 

перевезень експортних вантажів. Створення раціональних технологій 

транспортування харчових продуктів для продуцентів продовольства є 

визначальним чинником їх позицій на світовому продовольчому ринку [1]. 
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Переробні підприємства, що виготовляють різноманітну сировину та харчові 

продукти, які постачаються з різних країн і континентів, потребують створення 

дієвих систем керування поставками [2]. У конкурентній боротьбі за споживачів 

харчів, наприклад, на ринку міста, виробникам потрібно враховувати бар'єри в 

логістиці постачань [3-6], оцінювати ризики та відмови [7-9] та визначати вплив 

показників сталого розвитку на функціонування системи [10-14]. 

Специфіка постачання всіх видів продовольства в усьому світі вимагає 

пошуку розв'язків для належного використання ресурсів (транспортні засоби, 

склади (консолідації, розподілу) [15, 16], мінімізації операційного часу та 

визначених ризиків [17, 18], а також задоволення потреб клієнтів [19-21]. Для 

компаній-постачальників надзвичайно важливо мати альтернативи при побудові 

технологічного ланцюга поставок. Ці умови можуть бути враховані під час розробки 

нових методологічних підходів до визначення ефективних технологій доставки 

продуктів харчування. 

Згідно з [22], харчові продукти можуть транспортуватися автомобільним 

транспортом у різному стані й у свіжому вигляді з огляду на умови їх реалізації та 

відстані перевезення. Ці вироби повинні пред'являтися до транспортування в 

транспортабельному стані та відповідати вимогам щодо якості та пакування, 

викладеним у технічних умовах [22]. Упаковка харчових продуктів має зберігати 

належну якість і зовнішній вигляд вантажу та захищати його від можливих 

ушкоджень, водночас відповідаючи гігієнічним і санітарним умовам 

транспортування. Тара повинна бути справною, сухою, чистою, без сторонніх 

запахів і відповідати всім вимогам, що забезпечують безпеку вантажів даної 

категорії [22]. 

Невизначеність у попиті та пропозиції швидкопсувних товарів є одним з 

найвпливовіших факторів, що впливають на мережі ланцюгів поставок [23]. Тому 

постачання та розподіл продуктів харчування та інших швидкопсувних товарів 

стали набагато більш важливими, ніж раніше. У цьому дослідженні пропонується 

двоцільова оптимізаційна модель для формулювання інтегрованої проблеми 

закупівель, планування виробництва та маршрутизації транспортних засобів для 

триступеневої мережі постачання швидкопсувних харчових продуктів (PFSC) з 

декількома продуктами. Запропонована модель має на меті зменшити ризик 

невизначеності попиту і пропозиції та покращити процес прийняття рішень, 

пов'язаних з дистрибуцією, шляхом одночасної оптимізації загальних витрат мережі 

та надійності постачальника. Використовуючи парадигму моделювання стійкості 

розподілу, передбачається, що розподіл ймовірності невизначеного попиту 

належить до набору невизначеностей із заданою часовою інформацією [23]. 
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Грань розвитку будівництва як галузі в будь-якій державі відбиває 

економічний розвиток цієї держави та рівень життя її населення. Будівельна галузь 

спрямована на спорудження нових об'єктів та ремонт наявних, що створює значний 

попит на постачання будівельних матеріалів різного роду [1]. Ефективне керування 

виробництвом, експлуатацією та способами доставки відіграє важливу роль у 

будівельній галузі для забезпечення своєчасної доставки різних видів будівельних 

матеріалів [2]. 

У будівельній царині технологію постачання будівельних матеріалів 

можливо розділити на дві головні функції: безпосереднє керівництво доставкою на 

будівельному майданчику (замовлення, навантаження й розвантаження) та 

транспортування ресурсів та матеріалів до будівельного майданчику [3, 4].  

За даними Державної служби статистики України, в 2023 році загальна 

площа багатоквартирних будинків приблизно скоротилася на 38 % у річному вимірі 

до 4333,6 тис. м2, тоді як площа готових одноквартирних будинків зросла на 26,5 % 

до 164,5 тис. м2. Кількість квартир у багатоквартирних будинках, заявлених на 

початку будівництва, зменшилася в 1,8 рази до 46,2 тис. м2 [5]. 

Згідно інформації сайту статистики нашої країни за індексом будівельної 

продукції (відображає зміну обсягів виробленої всієї будівельної продукції 

(виконаних всіх будівельних робіт) за встановлені періоди на відповідні індекси цін, 


